
	  

Verbale	  n.	  278	  del	  26.11.	  2015	  

L’anno	  duemilaquindici	  addì	  ventisei	  del	  mese	  di	  novembre	  alle	  ore	  18.00,	  in	  Avigliano,	  nella	  sede	  
della	  Società	  di	  Mutuo	  Soccorso	  fra	  gli	  Operai	  di	  Avigliano,	  sita	  in	  Corso	  Gianturco	  n.	  95,	  a	  seguito	  
dell’invito	  diramato	  a	   tutti	   i	   componenti	  dal	  Presidente	  con	  comunicazione	  del	  17.11.2015	  prot.	  
459/2015,	   si	   è	   riunito	   il	   Consiglio	   Direttivo,	   in	   seduta	   ordinaria	   per	   discutere	   e	   deliberare	   sul	  
seguente:	  

ORDINE	  DEL	  GIORNO 

 
1.	  Ratifica	  verbale	  seduta	  precedente.	  
2.	  Ammissione	  Soci.	  
3.	  Dimissioni	  del	  Consigliere	  -‐	  Vicepresidente	  Canio	  Rosa.	  
4.	  Dimissioni	  del	  Consigliere	  Donato	  Masi.	  
5.	  Richiesta	  utilizzo	  Sala	  “A.	  Claps”	  da	  parte	  dei	  Soci	   frequentanti	   l’A.S.D.	  Centro	  Danza	  

Potenza.	  
6.	  Programmazione	  manifestazione	  celebrativa	  del	  20	  gennaio	  2016.	  
7.	  Varie	  ed	  eventuali. 

Sono	  presenti	  i	  seguenti	  componenti	  del	  Consiglio	  Direttivo:	  	  

• Genovese	  Andrea	  	   	   Presidente	  

• Rosa	  Felicia	   	   	   Vice	  Presidente	  

• Genovese	  Maria	  Carmela	   Consigliere	  

• Manfredi	  Pietro	   	   Consigliere	  

• Samela	  Mariano	  Domenico	  	   Consigliere	  

• Zaccagnino	  Lino	   	   Consigliere	  
	  
Funge	   da	   segretaria	   verbalizzante	   per	   la	   stesura	   del	   presente	   verbale	   la	   Consigliera	   Carmela	  
Genovese.	  E’	  assente	  il	  Collegio	  Sindacale.	  
Il	  Presidente	  alle	  ore	  18,10	  verificato	  che	  è	  presente	  il	  numero	  legale	  dei	  componenti	  il	  Consiglio	  
Direttivo,	  dichiara	  aperta	  la	  seduta	  e	  passa	  alla	  discussione	  dell’ordine	  del	  giorno.	  
	  
1.	  Ratifica	  verbale	  seduta	  precedente	  
Si	  dà	  lettura	  del	  verbale	  della	  seduta	  precedente	  e	  si	  approva	  

2.	  Ammissione	  Soci	  

Il	  C.D.	  prende	  visione	  della	  documentazione	  prodotta	  e	  dopo	  aver	  proceduto	  ad	  un	  esame	  di	  ogni	  
singolo	  caso,	  ammette,	  in	  qualità	  di	  Soci	  ordinari	  i	  signori:...omissis	  



	  

	  

3.	  Dimissioni	  del	  consigliere	  –	  vicepresidente	  Canio	  Rosa.	  

4.	  Dimissioni	  del	  consigliere	  Donato	  Masi.	  
Si	  dà	  lettura	  della	  lettera	  di	  dimissione	  presentata	  dal	  Vice-‐Presidente	  Rosa	  Canio	  
Si	  dà	  lettura	  della	  lettera	  di	  dimissioni	  presentata	  dal	  consigliere	  Donato	  Masi.	  
In	   merito	   alla	   contestazione	   relativa	   alla	   decisione	   di	   	   concedere	   la	   sala	   Claps	   all’Associazione	  
A.S.D.	  Centro	  Danza	  Potenza	  per	  le	  prove	  di	  ballo	  	  il	  martedì	  sera,	  il	  Presidente	  	  replica	  dicendo	  che	  
la	   decisione,	   di	   cui	   all’art.	   23	   dello	   Statuto,	   di	   concedere	   l’uso	   temporaneo	   della	   sala,	   è	   stata	  
dettata	  dalla	  necessità	  di	  consentire	  l’avvio	  dei	  corsi	  	  entro	  il	  mese	  di	  novembre,	  decisione	  presa	  
sulla	   base	   di	   una	   richiesta	   sottoscritta	   da	   25	   nostri	   Soci,	   fermo	   restante	   la	   ratifica	   del	   C.D.	   in	  
occasione	  della	  prima	  seduta	  utile.	  	  

Il	  Presidente,	  dichiara	   	  di	  aver	  contattato	  entrambi	   i	  consiglieri	  dimissionari	   	  sia	  verbalmente,	  sia	  
mediante	   e-‐mail,	   	   per	   invitarli	   al	   ritiro	   delle	   dimissioni	   presentate	   per	   motivi,	   a	   suo	   parere,	  
abbastanza	   risibili	   e	   risolvibili,	   e	   di	   continuare	   ad	   impegnarsi,	   come	   hanno	   fatto	   con	   spirito	   di	  
abnegazione	  fin’ora,	  per	  il	  rilancio	  e	  potenziamento	  della	  nostra	  Impresa	  Sociale.	  

A	  seguito	  di	  un	  incontro	  con	  	  il	  consulente	  legale	  della	  SOMS,	  Avv.	  Domenico	  Pace,	  è	  stato	  chiarito	  
che	   la	  nomina	  di	  nuovi	  consiglieri	   	  è	   	  prerogativa	  dell’Assemblea	  dei	  Soci,	  pertanto,	   il	  Presidente	  
suggerisce	   di	   indire	   un’assemblea	   per	   il	   giorno	   23	   gennaio	   2016,	   proponendo	   in	   tale	   sede	   lo	  
scorrimento	  della	  graduatoria	  dei	  candidati	  alle	  elezioni	  del	  nove	  novembre	  2014,	   in	  caso	  di	  non	  
accoglimento	   della	   proposta	   si	   dovranno	   indire	   nuove	   elezioni	   in	   coincidenza	   con	   l’assemblea	  
ordinaria	  dell’ultima	  domenica	  di	  aprile.	  Il	  Consiglio	  Direttivo	  approva	  all’unanimità.	  	  

Ravvisata	   la	   necessità	   di	   nominare	   	   un	   nuovo	   Vice	   Presidente,	   su	   proposta	   del	   Presidente,	  
all’unanimità,	  viene	  nominato	  a	  ricoprire	  tale	  carica	  il	  Consigliere	  Pietro	  Manfredi.	  	  

5.	  Richiesta	  utilizzo	  Sala	  “A.Claps”	  da	  parte	  dei	  Soci	  frequentanti	  l’A.S.D.	  Centro	  Danza	  -‐Potenza	  
Si	   dà	   lettura	   della	   richiesta	   inoltrata	   dalla	   	   Associazione	   Dilettantistico	   Sportiva	   Centro	   -‐	   Danza	  
Potenza,	  sottoscritta	  da	  n.	  26	  Soci	  del	  nostro	  Sodalizio,	  di	  utilizzo	  della	  Sala	  “A.	  Claps”	  per	  4	  ore	  
nelle	   giornate	   di	   martedì,	   se	   ne	   concede	   l’utilizzo	   	   previa	   apposita	   convenzione	   contenente	  
agevolazioni	   per	   i	   nostri	   Soci	   e	   contribuzione	   alle	   spese	   di	   pulizia	   e	   riscaldamento,	   come	   da	  
regolamento	   	   emesso	   da	   C.D.	   N.187	   del	   03/03/2007,	   di	   prossima	   revisione;	   ulteriori	   giorni	   di	  
utilizzo	  saranno	  concordati	  all’occorrenza.	  	  
A	   partire	   dalle	   prossime	   festività	   natalizie	   si	   decide	   di	   proporre	   al	   Forum	   delle	   Associazioni	   di	  
Avigliano,	  l’organizzazione	  di	  	  iniziative	  che	  permettano	  di	  sfruttare	  appieno	  	  la	  Sala	  	  e	  consentire	  
un	  minimo	  rientro	  economico.	  Si	  ritiene	  congruo	  il	  contributo	  previsto	  dal	  regolamento	  in	  vigore	  
per	  l’utilizzo	  della	  Sala	  in	  tale	  periodo.	  	  



La	  Consigliera	  Labella	  si	  propone,	  ed	   	   il	  C.D.	  accetta,	  di	  assumere	   l’incarico	  di	  aprire	   i	   locali	  della	  
Sala	  Claps	  per	  la	  fruizione	  serale.	  

6.	  Programmazione	  manifestazione	  celebrativa	  del	  20	  gennaio	  2016	  

In	  occasione	  della	  festa	  di	  San	  Sebastiano,	  in	  ossequio	  alla	  tradizione	  	  la	  sera	  del	  20	  gennaio	  dopo	  
la	  funzione	  religiosa	  si	  organizzerà	  un	  piccolo	  rinfresco	  c/o	  la	  Sala	  “A.	  Claps”,	  in	  quanto	  i	  locali	  della	  
Sede	  Sociale,	  	  per	  motivi	  di	  sicurezza,	  non	  sono	  idonei	  ad	  ospitare	  un	  numero	  cospicuo	  di	  persone.	  
I	   festeggiamenti	   proseguiranno	   sabato	   23	   gennaio,	   presso	   l’Auditorium	   comunale,	   con	   “La	  
giornata	  del	  Mutuo	  Soccorso	  e	  della	  Solidarietà	  senza	  confini”,	  	  promuovendo	  un	  convegno	  a	  cui	  
saranno	  invitate	  	  le	  scuole	  	  per	  incontrare	  un	  nostro	  volontario	  di	  Emergency:	  il	  Socio	  Vito	  Cascia,	  
ed	   	   un	   rappresentante	   del	   Club	   Alpino	   Italiano.	   Nella	   giornata	   del	   23	   gennaio	   si	   svolgerà	  
l‘assemblea	   ordinaria	   dei	   Soci	   	   di	   cui	   al	   punto	   4,	   contestualmente	   si	   proporrà	   alla	   cittadinanza	  
l’adesione	   alla	   SoCrem	   (SOCIETA’	   di	   CREMAZIONE).	   La	   consigliera	   Genovese	   propone,	   per	   la	  
conclusione	  dei	  festeggiamenti	  in	  onore	  di	  San	  Sebastiano,	  di	  offrire	  ai	  Soci	  uno	  spettacolo	  teatrale	  
in	  vernacolo	  	  dal	  titolo:	  “Lu	  chiante	  de	  la	  uideue	  “a	  cura	  della	  compagnia	  “ALBA”	  di	  Oppido	  Lucano,	  	  
commedia	   in	   cui	   vengono	   narrate	   le	   vicissitudini	   	   di	   due	   giovani,	   dei	   quali	   uno	   mietitore	  
Aviglianese	   emigrato	   poi	   in	   Belgio	   nei	   primi	   anni	   cinquanta	   del	   secolo	   scorso,	   ed	   un	   piccolo	  
rinfresco	  da	  offrire	  nel	  corso	  dell’intervallo.	  Il	  Consiglio	  accetta	  la	  proposta.	  	  	  

7.	  Varie	  ed	  eventuali.	  	  	  	  	  

- Per	   dare	   completezza	   all’incentivo	   alla	   pratica	   della	   cremazione	   ed	   alle	   risultanze	   del	  
recente	   Convegno,	   che	   ha	   riscosso	   un	   ampio	   e	   riconosciuto	   interesse,	   il	   Presidente,	   a	  
seguito	   di	   contatti	   avuti	   con	   il	   Presidente	   nazionale	   della	   Federazione	   Italiana	   per	   la	  
Cremazione,	  ha	  ravvisato,	  in	  considerazione	  dell’articolo	  3	  della	  legge	  130/2001	  lettera	  b)	  
che	  recita:	   l’autorizzazione	  alla	  cremazione	  è	  concessa	  nel	   rispetto	  della	  volontà	  espressa	  
dal	   defunto	   o	   dai	   suoi	   familiari	   attraverso	   una	   delle	   seguenti	   modalità:	   …l’iscrizione,	  
certificata	  dal	  rappresentante	   legale,	  ad	  associazioni	  riconosciute	  che	  abbiano	  tra	   i	  propri	  
fini	  statutari	  quello	  della	  cremazione	  dei	  cadaveri	  dei	  propri	  associati,	  tranne	  nei	  casi	  in	  cui	  i	  
familiari	   presentino	   una	   dichiarazione	   autografa	   del	   defunto	   fatta	   in	   data	   successiva	   a	  
quella	  dell’iscrizione	  all’associazione.	  L’iscrizione	  alle	  associazioni	  di	  cui	  al	  presente	  articolo	  
vale	  anche	  contro	   il	  parere	  dei	   familiari;	   la	  opportunità	   	  di	  proporre	   la	  costituzione	  di	  un	  
Società	  per	   la	  Cremazione	  -‐So.Crem.	  Lucana-‐	   (associazione	  di	  volontariato	  senza	  scopo	  di	  
lucro	   che	   promuove	   la	   cremazione	   come	   scelta	   di	   civiltà	   e	   progresso,	   che	   opera	   per	   il	  
rispetto	   della	   dignità	   dell'uomo	   e	   del	   dolore	   dei	   parenti	   e	   garantisce	   l’osservanza	   della	  
volontà	   degli	   iscritti	   di	   essere	   cremati,	   unitamente	   al	   rispetto	   delle	   loro	   disposizioni	   in	  
merito	   alla	  destinazione	  delle	   ceneri),	   	   la	   prima	  nella	  provincia	  di	   Potenza.	   Il	   C.	  D.,	   dopo	  
partecipata	  discussione	  decide	  all’unanimità	  di	  promuovere	  e	  farsi	  carico	  della	  costituzione	  
della	  So.Crem.	  con	  sede	  ad	  Avigliano,	  aperta	  all’adesione	  dei	  propri	  Soci	  e	   familiari	  e	  dei	  
cittadini	  residenti	  nella	  Regione	  Basilicata.	  



• Si	   accetta	   la	   proposta	   dell’acquisto	   di	   un	   nuovo	   confalone	   della	   SOMS,	   fatta	   dal	   Vice	  
Presidente	  Manfredi.	  

• Si	  da	  mandato	  all’Avvocato	  Domenico	  Pace	  di	  coadiuvarci	  nelle	  pratiche	  per	  il	  recupero	  dei	  
crediti,	  ed	  in	  quelle	  relative	  alla	  definizione	  delle	  concessioni	  loculi	  scadute	  e	  non	  rinnovate	  
né	  svincolate,	  al	  fine	  di	  recuperare	  la	  disponibilità	  degli	  stessi.	  

• A	  seguito	  di	  richiesta	  di	  molti	  	  Soci	  di	  versare	  le	  quote	  associative	  e	  quant’altro,	  	  mediante	  
pagamento	  Bancomat	  o	  carta	  di	  credito,	  si	  decide	  l’attivazione	  di	  POS,	  previa	  acquisizione	  
di	  offerta	  economica	  da	  parte	  degli	  	  istituti	  bancari	  cittadini.	  

• Si	  accoglie	  la	  richiesta	  dei	  familiari	  del	  defunto	  Straccialano	  Michele,	  di	  proroga	  anticipata	  
della	  concessione	  del	  loculo	  per	  altri	  20	  anni.	  

• Il	   Presidente	   	   	   informa	   il	   C.D.	   dell’invito	   della	   Sig.ra	   	   Vitina	   Gerardi	   di	   affiliazione	   della	  
nostra	   	   biblioteca	   “Tommaso	  Claps”	   alla	   biblioteca	   	   virtuale	  mediolibrary.	   Pur	   essendo	   	   i	  
Consiglieri	  tutti	  favorevoli,	  si	  rimanda	  la	  decisione	  all’acquisizione	  dei	  relativi	  costi.	  	  

Il	  presente	  verbale,	  viene	  confermato,	  letto	  e	  sottoscritto	  dagli	  intervenuti.	  	  

I	  Consiglieri	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  	  La	  Segretaria	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  	  	  	  	  Il	  Presidente	  

	  
 
 
 
 
 

 


